
Holmestrand Rotary 
 
Referat fra møtet avholdt på Holmestrand Fjordhotell 22. August 2017.08.23 
Referent: Kaj Haagensen. 
 
Presidenten åpnet møtet og ba utvekslingsstudent Adriana komme frem. Hun sa 
deretter noen ord på norsk, mest for å vise at hun er i gang med å lære seg språket. 
 
Presidenten sa til henne at hun ikke lenger er gjest, men en av oss. 
 
3-minutt ved Timmy: 
Han har observert at det i Norge var vanskeligere for eldre (50 – 60 – 70 år) å bli 
anerkjent og få jobb en i mange andre land det kunne være naturlig å sammenlikne 
oss med. Som eksempler på oppegående eldre mennesker nevnte han bl.a. Konrad 
Adenauer, Charles de Gaulle og utallige amerikanske politikere med bl.a. president 
Ronald Reagan. Den nåværende presidenten er allerede 71 år gammel og kan 
teoretisk bli sittende til han er 78 år. Til sammenlikning er eldste kandidat til stortinget 
ikke mer enn 68 år gammel. Dette til ettertanke. 
 
Det hadde tidligere på dagen vært en tragisk flyulykke ved Ekeberg skole og 
Ingeborg påpekte at dette ble nevnt slik at vi kunne minnes Morten Rekstad og Tom 
Håvard Kolstad som begge omkom. Det viste seg senere at et par av våre fly 
kyndige medlemmer hadde vært vitne til selve flystyrten. 
 
Dagens hovedpost var ego-foredrag ved Einar Røyneberg. 
 
Han fortalte at han har vært gift med Kjersti i snart 30 år og de har tre barn sammen 
hvorav den yngste er 20 år og for tiden tjenestegjør i Hans Majestet Kongens Garde. 
 
Han driver sitt eget firma, TARAMATIC, som han etablerte sammen med en venn i 
1990 og da som ANS. Nå driver han det alene som enkeltmannsforetak. 
 
Firmaet har spesialisert seg på Automatikk og utstyr for fjørfe og da i forbindelse med 
innredninger, eggpakkemaskiner, eggvaskemaskiner, ventilasjon, computerstyring og 
varmegjenvinning. 
 
Han har ingen ansatte og leier bare inn folk sporadisk etter behov. Det er 
hovedsakelig ved service og montasje. 
 
Firmaet leverer over hele landet, men for det meste til Sør-Norge. Han har også en 
forhandler i Trøndelag. 
 
Mesteparten av utstyret importeres fra Nederland, Belgia og Danmark. Når han 
leverer et stort anlegg som er importert fra disse landene, får han gjerne med 
eksempelvis 7 montører som i løpet av en ukes tid rigger til og kjører i gang anlegget. 
Det ble stilt spørsmål i forbindelse med presseoppslag om giftige egg fra disse 
landene. Han forklarte at det var på grunn av et middel mot blodmidd som ble 
benyttet i Nederland. Vi har ikke dette problemet i Norge. 
 
Utviklingen har gått mer over til datastyring og han nevnte bl.a. at kontroll med 
temperatur i hønsehus etc. kan gjøres med smartphone. Det er svært populært blant 
kundene å kunne ha kontroll med produksjonen når det er på feriereise i syden. 
 
Den største konkurrenten i Norge er Felleskjøpet, men likevel regner han med at han 
har 5 – 10% av markedet. 



 
Han har også levert utstyr til kalkunproduksjon, men hovedtyngden er kylling. 
Produksjon av kylling er mer kostnadseffektivt og som eksempel nevner han att av 
en bestand av 30.000 kyllinger kan man regne med en fortjeneste på ca. 3 kr per 
kylling. 
 
Det var ikke frittgående høns da han begynte i bransjen. Etter hvert har det blitt 
mindre burhøns og fra år 2020 er det ikke lov til å omsette egg til konsum fra 
burhøns. 
 
I den senere tid har salg av varmegjenvinningsanlegg øket vesentlig. Anlegget kan 
bestå av en konteiner ved hønsehuset hvor varm, støvfull og skitten luft blir blåst ut 
igjennom en varmeveksler som består av tynne plastrør i denne konteineren. Ny 
oksygenrik frisk luft blir blåst inn imellom disse rørene og blir på denne måten 
oppvarmet. Motstrømsveksling har vist seg å være mest effektivt. 
 
En slik effektiv varmeveksler vil i dag koste ca. 400.000 – 500.000 kroner. 
 
Einar regner med at 75 – 80% av varmen føres tilbake inn i hønsehuset og man 
sparer 50 – 60% av kostnadene. Oppvarmingen skjer gjerne i dag med bruk av 
propan og biobrensel. Olje er på vei ut. 
 
Einar ønsker hverken å utvide firmaet eller selge seg ut. Han er lykkelig som liten. 
 
Av andre interesser kunne han nevne musikk og litt tennis. Han er også interessert i 
håndball da begge sønnene har vært aktive spillere. 
 
Foredraget ble avsluttet ca. kl. 20:00. 
 
Dagens vinnerlodd var K-2 og flasken ble vunnet av Tom Johansen. 


